

2022年光明公益金项目启动 千名困难眼疾患者 将获免费救治

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易楚曦 通讯员/刘静) 2月28日上午,副市长、市红十字会会长杨胜跃宣布“光明行动在株洲”暨2022年光明公益金项目全面启动,1000名生活困难的白内障、翼状胬肉、青光眼、糖尿病视网膜病变眼疾患者将得到免费救治。

我市此次光明公益金项目,将汇聚各方合力,开展第十届“光明行动在株洲”,青少年近视防控“十百千万”工程、红十字应急救护嘉年华等七项系列活动。

当天,省直中医院向我市光明公益金捐赠100万元,市红十字会授予该院“第十届光明行动在株洲定点医院”牌匾。医院相关负责人表示,项目运行期间,该院将以公益为主导,充分发挥自身优势,与市红十字会合力为弱势群体提供优质医疗服务。

助推民营经济高质量发展

株洲日报·掌上株洲讯(记者/成炫兰 通讯员/王海艳) 2月28日,市工商联(总商会)十一届二次执委会召开,选举辞免、增补了一批执委会常委、执委。市政府副市长、市工商联主席、总商会会长杨胜跃参加。

过去一年,市工商联紧扣“两个健康”主题,深化改革,深入推进百企千企大走访,组织民营企业特色金融服务进商协会,开展小微企业发展“春雨润苗”专项行动等系列活动,有力推动了民营经济高质量发展。今年1月,市工商联又起草出台了《株洲市促进民营经济高质量发展的十条意见》,推出“早餐会”“宁静日”“无还本续贷”等一系列政策措施,助推民营经济高质量发展迈出坚实步伐。

杨胜跃表示,2022年是全面落实市第十三次党代会部署的开局之年,全市工商联系统要准确把握经济形势,增强发展信心;要广泛凝聚共识,引领民营经济人士健康成长;要坚持改革创新,加强工商联系统自身建设;要坚持推动营商环境优化、加强市场主体培育、强化企业维权服务、深化“万企兴万村”行动,助推民营经济高质量发展。

不断提升节约集约用地水平

株洲日报·掌上株洲讯(记者/张威) 2月27日,自然资源部开发利用司司长郑凌志率队来株,调研渌口区华新株洲产业园节约集约用地情况,副市长罗绍刚陪同。

华新株洲产业园位于渌口区龙船镇,已建成的项目一期用地618亩,已完成投资近30亿元,去年实现营收8.18亿元,亩均投资485.4万元,亩均产值132.4万元。该产业园项目拆迁安置采用集中安置方式节约用地60亩,园区土地节约集约利用水平位居我市前列。

调研组与企业负责人深入交流,详细了解企业发展经营以及园区节约集约用地情况,对园内基础设施合理共用、一地多用、充分利用水泥生产余热发电和处理生活垃圾等节约集约利用自然资源、践行生态文明发展的做法给予充分肯定。

郑凌志强调,要严格落实节约优先战略,在园区设立、建设规模、用地标准等方面严格把关,同步清理盘活历史闲置低效园区用地,不断提高节约集约用地水平。

市政府与科技部高技术中心签约 共同推进科技成果转移转化

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇 通讯员/周南萍) 近日,市政府与科技部高技术中心在北京举行科技成果转移转化战略合作签约仪式,双方将在五大领域开展深入合作。

根据合作协议,双方以自身职能职责为基础,本着优势互补、互惠共赢、相互促进的原则,共同探索渠道畅通、转化高效、支撑有力的科技成果转移转化体制机制,共同打造国内科技成果转移转化先进示范样本和典范,为科技成果转化服务地方产业发展提供新模式。具体合作内容包括加强人才队伍交流、推动设立部(省)市联合高技术专项基金、共同推进产学研合作、共同推进国家创新资源与地方产业融合、共同建设高技术战略研究与成果转化中心等。

科技部高技术中心承担国家重点研发计划基础前沿类和重大共性关键技术类相关领域重点专项科研项目管理工作,负责组织项目评审、立项、过程管理和结题验收。签约后,该中心将与我市深化细化合作内容,不断探索机制,打通科技成果转化通道,形成可推广复制的经验。

中央“一号文件”在株引发热烈反响

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李军 通讯员/谭雪平) 近日,中央一号文件发布,提出全面推进乡村振兴重点工作,在我市引发热烈反响,田间地头、城乡内外,大家纷纷表示推进乡村振兴的信心更足、热情更高了。

2月25日,市乡村振兴局组织党员干部集中学习中央一号文件,传达省市农村工作会议精神。“深感振奋、深受启发。”市乡村振兴局副局长谭帅说,中央一号文件继续锚定乡村振兴,明确了重点工作,令人备受鼓舞。“我们将坚决守住不发生规模性返贫的底线,抓好脱贫

成果巩固拓展,务实推进乡村建设,有效开展乡村治理,加快建设‘湘赣边乡村振兴先行示范区’。”

记者了解到,市乡村振兴局计划将学深悟透中央一号文件与提升党员干部能力相结合、将“沉下去”与“走出去”相结合,全面走访调研我市所有乡镇,挖掘乡村振兴潜力与亮点,同时赴外地学习先进经验,切实推进乡村振兴工作走深走实。

“激发村民春耕热情,保障粮食安全,中央一号文件可谓立竿见影。”醴陵市孙家湾村,市派驻村乡村振兴工作队队长陈继红说,最近村上有种粮大户原

记者连线在乌株洲籍留学生——

睡梦中被炮弹声惊醒 在避难所能听到爆炸声

株洲日报·掌上株洲记者/杨凌凌

俄罗斯和乌克兰之间的战火还在持续,在乌中国同胞的安危牵动祖国亲人的心。2月27日,记者辗转联系上正在乌克兰首都基辅的株洲籍留学生小彭,了解到他和周围中国留学生目前的处境。

睡梦中被炮弹声惊醒

小彭的老家在茶陵,目前留学于乌克兰国立技术大学国际经济专业,来乌已经两年。“这里的城市环境淳朴自然,生活节奏相对平缓,消费水平也比较低。而且这里的大学有深厚的文化底蕴和教育传统,学校教授的教学态度也非常严谨。”

小彭告诉记者,24日凌晨5时左右,他在学校宿舍被炮弹声惊醒,听到同学议论纷纷,才知道俄乌之间爆发了战争。学校位于基辅交通枢纽处,因此成为目前战事最紧张的地方之一。“所有同学开始收拾行李。第一次身临其境听到炮弹声,确实很紧张,学校反应很快,马上组织学生前往避难所或者地铁站。”

小彭介绍,目前基辅大约有4500个避难所,一个避难所可以容纳300—600人,“学校对中国留学生的态度很友好,及时告知我们避难所的位置,离哪个近就去哪个。”

小彭去的避难所是位于校内的一间地下阶梯教室,环境比附近一些防空洞条件稍微要好一些。

超市货架很快就被一抢而空

战事爆发后,小彭的学校也停课了。这时他通过新闻知道,战火已经逼近基辅。

对于在国内长大、刚过20岁的小彭而言,战争是很抽象的词汇,他觉得,曾经在电影中看到的画面,就这么真实出现在自己的生活中。

其实早在23日,小彭就同其他中国留学生,在超市采购了一些生活物资。“我们买了很多水果、面包、方便面和火腿。超市人很多,大家都在抢购。”小彭说,货架很快就被一抢而空。

基辅市区的超市,加油站都人满为患,许多地方堵车,路上还有很多背着大包赶路乌克兰民众。那一刻,小彭才感受到战争的残酷。

株洲交警圆满完成春运安保“答卷”

查处万起交通违法 实现两个“零发生”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/殷莉) 2月28日,记者从市公安局交警支队获悉,全市交警部门以春节假期全市实现亡人交通事故零发生,以及在1月26日和2月22日连续遭遇两波低温雨雪冰冻天气期间,未发生因天气原因造成的亡人交通事故的优异“答卷”,圆满完成今年春运道路交通安全保障工作。

春运启动前,全市交警系统就组织有关部门,围绕人、车、路、企等要素开展隐患排查工作。全市“两客一危一校”车辆检验率、报废率达到100%,大中型客车驾驶人换证率、审验率、满分学习率超过98%。同时,协同相关单位对农村村组道路隐患进行整改,对一时无法治理到位的,督促增设警示标志和防护设施,严防翻坠、侧翻交通事故发生。

从1月17日零时开始,全市交警部门全面启动春运检查执勤点(站),实行重点时段勤务,落实分级分类查控、网上网下巡查机制,强化对“两客一危一货”、6座以上小客车、“营转非”大客车、57座以上大客车、卧铺客车等重点车辆检查,严查非法运输行为。各交警大队紧盯城市道路、农村公路、国省道三大阵地,开展了春运重点违法集中整治等4个专项整治行动。同时,提前提请落实乡镇党委政府包保责任制,充分发动镇村干部、“两站两员”,派出所民警、驻村辅警等力量开展劝导、巡线工作,严把出村口、道口口等主要关口,提示汽车驾乘人员使用安全带,

根据当地的要求,防空警报拉响意味着会有空袭,所以从2月24日起,小彭和十几名中国留学生一直待在避难所里,想睡觉就暂时用桌椅拼起来凑合着睡,值得庆幸的是,避难所供电、通讯也正常。

为了节水连方便面都不敢泡

“在乌克兰的中国留学生很团结,大家互通有无、互相鼓励,保持积极心态。”小彭说,大家出来时带着电脑、铺盖和食物,目前可以浏览新闻,随时掌握战事变化。

在避难所,水是最宝贵的东西,小彭和同学们为了节约水,都不敢泡方便面吃。大家靠吃一些零食和火腿(当地一种长面包)充饥。

接到避难消息后,小彭第一时间拨通了株洲家里的电话。电话那头是父母一遍遍的叮咛,要他及时关注大使馆、国内官方媒体的消息,跟着大部队走,无论发生什么,记得随时和家里保持联系。

同样,小彭每天都会接到几十个株洲亲朋好友发过来关心自己的微信和短信,面对问候,小彭总是回复自己正保持着乐观的心态,面对眼前所发生的一切。

已登记撤侨信息等候下一步安排

“好像打到学校来了,我们现在要保持安静,晚一点再联系。”当地时间2月27日下午,记者再次与小彭取得联系时,避难所再次听到了爆炸声。

小彭说,大家的情绪相较于24日那次,显得镇定了许多。

当地时间27日下午4时,小彭给记者发来最新的照片与视频。一张是在基辅街头,军队的坦克正徐徐经过;另一张照片是在避难所拍摄的——一群留学生围坐在一起看电脑。

小彭告诉记者,目前基辅已实施宵禁,自己所在的地区还有防空警报,具体什么时候能从避难所出去,还是未知数。

25日,中国驻乌克兰大使馆发布《关于请拟自乌克兰撤离中国公民进行登记的紧急通知》,小彭便第一时间做好登记,等候大使馆的下一步安排,“目前当地形势非常复杂,但我们心里共同的信念就是,不管发生什么,相信身后有强大的祖国,因此对撤侨充满信心。”



炎陵交警及时清理因积雪引发的路障。受访部门 供图

摩托车、电动自行车驾乘人员佩戴头盔。

在为期40天的春运期间,交警部门共查处各类交通违法行为10125起,其中酒驾、毒驾、醉驾违法行为361起,载客汽车超员150起,面包车超员117起,货车超载99起,摩托车涉牌涉证违法6775起。同时,加强警保联动,交管12123App快处快赔在线处理交通事故较去年同期提升61.3%,取得全国一流、全省第一的优异成绩。

株洲市第十六届人民代表大会 常务委员会代表资格审查 委员会主任委员、副主任委员、 委员名单

(2022年2月28日株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第一次会议通过)

主任委员: 李余粮
副主任委员: 何若愚

委员(按姓氏笔画为序): 刘朝晖、张展、肖锦霞(女)、蒋翔翔

株洲市人民代表大会常务委 员会任命名单

(2022年2月28日株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第一次会议通过)

任命: 同福金、杨英中、肖锦霞、邹展晖、张劲、高楠为株洲市人大常委会预算工作委员会委员(兼职); 尹正艳、董运喜为株洲市人大常委会选举任免联络工作委员会委员(兼职)。

天兰、唐志明、晏顺为株洲市人大常委会预算工作委员会委员(兼职); 尹正艳、董运喜为株洲市人大常委会选举任免联络工作委员会委员(兼职)。

株洲市人民代表大会常务委 员会决定任命名单

(2022年2月28日株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第一次会议通过)

决定任命: 蒋湘晖为市人民政府副市长。

株洲市人民代表大会常务委 员会决定任命名单

(2022年2月28日株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第一次会议通过)

决定任命: 刘会才为市人民政府秘书长; 刘海宾为市发展和改革委员会主任; 吴安浩为市教育局局长; 李红为市科学技术局局长; 宋长征为市工业和信息化局局长; 唐文发为市公安局局长; 谭艳为市民政局局长; 曹跃良为市司法局局长; 文专文为市财政局局长; 潘庆为市人力资源和社会保障局局长; 徐业伟为市自然资源和规划局局长; 周其伟为市生态环境局局长; 何安国为市住房和城乡建设局(市人防办)局长(主任); 付涛为市交通运输局局长; 张智敏为市水利局局长; 陈艳娟为市农业农村局; 李一平为市商务和粮食局局长; 杨喜兰为市文化旅游广

体体育局局长; 顾晓芳为市卫生健康委员会主任; 刘胤胤为市审计局局长; 刘新宇为市退役军人事务局局长; 颜文明为市应急管理局局长; 刘作为市城市管理和综合执法局局长; 宋宇为市人民政府国有资产监督管理委员会主任; 陈诚为市林业局局长; 谢志军为市市场监督管理局局长; 兰军为市统计局局长; 李大为市机关事务管理局局长; 张江华为市人民政府研究室主任; 石惠彬为市人民政府金融工作办公室主任; 周胜为市信访局局长; 刘湘元为市乡村振兴局局长; 张文为市医疗保障局局长; 程轶辉为市行政审批服务局局长。

想在田里挖塘养鱼 不料“惊动”监控卫星

株洲日报·掌上株洲讯(记者/张威) 在耕地上开挖鱼塘搞养殖业,乍一听像是条致富的好路子,却不知这竟是违法行为。近日,渌口区自然资源局耕地保护巡查队又来到淦田镇清溪村,正是为了制止这挖塘养鱼的事。

去年11月,渌口区自然资源局通过卫星动态监测发现,清溪村有一处破坏耕地挖塘养鱼行为,随即组织人员赴现场调查核实。原来,村民老钟眼看活鱼和小龙虾行情好,马上投入数万元,把自家7亩耕地挖成鱼塘。可刚准备大干一场,就“惊动”了天上

的耕地动态监测卫星。

“没想到刚挖的鱼塘就被耕地动态监测卫星拍到,必须复垦复耕,几万元因此打了水漂。”老钟说,镇村干部轮番上门,宣传耕地资源保护的项政策法规,在得知触犯法律后,他马上抽干水塘,恢复原貌。

该局副局长李卫伟介绍,这两年国家采取“长牙齿”的硬措施保护耕地,坚决制止耕地“非农化”“非粮化”,禁止占用永久基本农田发展林果业和挖塘养鱼。对占用的耕地及永久基本农田,要最大限度恢复为耕地、消除违法状态。

市资规局

以“身边案”警示“身边人”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/张威 通讯员/周清泉) “看到自己曾经的同事接受审判,内心触动很大。”2月25日上午,市自然资源和规划局组织全体领导、各业务科室及各基层党组织书记代表,前往市中级人民法院开展警示教育。

在教育活动现场,全体党员干部观看了蒋开建受贿案的庭审过程。看着曾经人前风光无限的领导干部,被不法商人“攻关”“围猎”、腐蚀,最终沦为阶下囚,大家受到了心灵的震撼。参加活动的党员干部纷纷表示,一定要以此为

鉴,以此为镜,正确使用手中的权力,始终保持清正廉洁、履职尽责。越是身边案例,越能直击心灵。今年以来,市资规局高度重视党风廉政建设和反腐败工作,将用“身边案”警示“身边人”、“用身边事”教育“身边人”作为纪检工作的重要内容,通过对典型案件的深刻剖析,坚决肃清蒋开建、谢洪富案件对局系统干部职工的不良影响。用身边的“活教材”敲响“警示钟”,让警示教育真正触动思想、触及灵魂,达到查处一案、警示一批、教育一片、震慑一方的效果。

下列证件 声明作废

·文毅遗失中泰财富湘江31栋1306房的8813605号收据,金额15000元
·胡亦鑫(父:胡敏、母:肖彬)遗失R431096688号出生证
·经世龙城29栋202房梁冰月遗失株洲市经世华源房地产开发有限公司开具的2404133号收据,金额36000元
·邝蓉遗失湖南中医药大学高等专科学校发138021202006000811号毕业证
·郭凯亮遗失430211198109170414号身份证
·彭欣哲遗失43020320040817057X22号残疾证
·刘则芳遗失株洲和信丰田汽车销售服务有限公司开具的00595921号机动车销售统一发票,金额73800元
·刘则芳遗失WAS153003433860号车辆合格证一份,发动机号:L646267,车架号:LFMAS8E2A1M0656243,厂牌型号:丰田牌TV7157X
·刘纯通遗失CC5785290号港澳通行证,有效期至:2021年5月20日至2031年5月19日

株洲市残疾人联合会关于办理2022年按比例安排残疾人就业情况核定的通告

根据《国家发展改革委等六部门印发的〈关于完善残疾人就业保障金制度 更好促进残疾人就业的总体方案〉(发改价格规〔2019〕2015号)》、《湖南省财政厅、湖南省地税局、湖南省残联关于印发〈残疾人就业保障金征收使用管理办法〉的通知》(财税〔2016〕46号)、《中国残联办公厅关于全面启动全国残疾人按比例就业情况联网认证“跨省通办”工作的通知》(残联联函〔2021〕363号)等文件要求,现将市管单位2022年按比例安排残疾人就业年审工作有关事项公告如下:

一、对象

中央驻株机关、团体、事业单位,与市财政有经常性经费拨款关系的用人单位及自收自支的市属事业单位。

二、时间

2022年3月1日至5月31日期间的工作日(上午:8:30—11:30,下午:15:00—17:30)。如因其他原因而暂时无法办理审核认定的,中心将提前在“湖南省残疾人就业创业网络服务平台”(网址:https://www.cdpee.org.cn/hunan)的公告栏或通过“湖南残疾人就业”微信公众号进行告知,请予以关注。

用人单位系统申报成功到办结年审结果的时限为22个工作日。

三、审核方式

今年需通过“全国残疾人按比例就业情况联网认证系统”申报,按比例安排残疾人就业情况审核认定。请各单位优先选择“零跑路”的线上申报办理方式。

来我中心线下办理年审的,现场自行通过“全国残疾人按比例就业情况联网认证系统”进行申报,并扫描、上传相关资料,相关流程和“零跑路”的线上申报办理方式一样,并且需将申报材料留存于市残疾人劳动就业管理中心。

《全国残疾人按比例就业情况联网认证系统操作指南》在湖南残疾人就业创业网络服务平台上自行下载。(内含认证系统地址)

线下办理地址:株洲市残疾人劳动就业管理中心(地址:株洲市天元区长江北路320号市残联4楼403室)。

四、相关要求

请登录“湖南残疾人就业创业网络服务平台”,查阅《株洲市残疾人劳动就业管理中心关于办理2022年按比例安

排残疾人就业年审工作的函》,根据其具体要求,尽早完成2022年按比例安排残疾人就业情况审核认定申报工作。

五、法律责任

用人单位未按规定缴纳残疾人就业保障金的,依法予以警告,责令限期缴纳;逾期仍不缴纳的,除补缴欠缴数额外,自欠缴之日起,按日加收5‰的滞纳金。

咨询电话:罗祖勤 0731-28687719



扫描二维码
下载审查表

株洲市残疾人联合会
2022年3月1日